



## 三茅街道企东村创新形式服务群众—— 10年“民情日记”写满为“民”真“情”

本报通讯员 陈璐 本报记者 滕庆海



### 奋进新征程 建功新时代

本报记者 董本宽 徐心俊  
本报通讯员 孙富民 张波

“2012年11月26日上午8:00,到二组做村民清除东港绿化带内种植蔬菜的思想工作……9:20到10组抗宗祠港边查看露天粪坑情况,经了解该地段共有5处露天粪坑,随即动员他们清除……”

“2022年7月3日 星期日 晴 今天早上7:00到本网格内巡查违章搭建、乱堆乱放,在巡查中没有发现有违章发生……8:10,我像往常一样

到村民组长韦小平家中议事……”

一本“民情日记”,扬中市三茅街道企东村的村干部已经记了10年。翻开一本民情日记,记者发现,其中不仅记录着村民生活的点滴变化,也折射出村干部每天在自己分管的网格里行走的足迹,更映照出企东村村委会对百姓有求必应的情怀。

#### 织密党群关系的连心网

2012年,扬中推行农村“一户一档、一户一卡、一组一员、一人一区”为民服务体系,企东村创新实施“民

情日记”服务制度,即根据“一人一区”的分工,村干部将在责任片区的工作概况、每天联系服务群众的情况、帮困助残事项等,均用日记的形式记录下来。10年来,企东村的村干部坚持人手一本“民情日记”,坚持与群众面对面“访”、心贴心“聊”,每天用铁脚板丈量着自己的网格。每位村干部做到及时发现情况,以笔头传递责任,用实打实的“做”把“民情日记”做成企东党建品牌。

目前三茅街道办已将企东村的这一工作法推广至所辖的33个村和社区,并统一印制了“民情日记”的笔记本。

企东村党委书记张怀根告诉记者,“民情日记”不仅记录着村情、民情,每位村干部还结合自身工作,认

真记录个人开展工作的具体做法、遇到的困难问题以及切身感受。日常,村干部之间相互查阅日记、交流经验,针对问题集思广益。村里在综合服务大厅内设置“民情日记”公示栏,定期邀请村民组长、党员和村民代表开展“民情日记”展评,展评的结果作为村干部年终考核的重要依据。

#### 服务广大群众的风向标

为民办实事,办好事是推行“民情日记”的初衷。扬中创建全国文明城市和文明城市期间,记者看到,在企东村网格长秦安林的笔记本上,密密麻麻记满了群众反映的环境问题,因为他的网格紧靠汽车客运站,外来、暂住人口较多,一直是“双创”的重点、难点区域。(下转7版)



### “小巨人”产销两旺

7月3日,在位于丹徒区谷阳镇的镇江大力液压马达股份有限公司,工人在认真工作。该公司是国家级“小巨人”企业,液压马达产能位居亚洲第一、世界第二。今年以来,企业产销两旺,出口额已超去年同期。

李斌 江罗瑞 芮楠 摄影报道

## 我市已创成省级智能车间87家

本报讯(陈志奎 赵志峰)7月1日下午,市工信部门组织开展“智改数转”走进智能车间专场,正式启动“智改数转”走进技术改造系列活动。

今年以来,工信部门深入贯彻落实国家和省市关于加快数字化发展的工作部署,牵头制定《镇江市制造业智能化改造和数字化转型三年实施方案》,以实施“十大行动”为抓手,明确工作目标,加大支持引导。为营造浓厚氛围,当天举办“智改数转”走进智能车间专场活动,目的就是推进制造业加速“智改数转”步伐,推动企业实施智能化改造。截至目前,我市已创成省级示范智能车间87家,数量列全省第6位。(下转7版)

## 税惠“红包”助网红店“翻红”

### 纾困解难 退税减税故事

朱婕 王月 陈萍

茅山人家生态农业有限公司,是句容一家综合性农业科技型企业,建有6家为农服务实体店。当地颇具知名度的越光大米、高架草莓、金蝉花从这里走向全国各地,对口扶贫协作地区的特色农副产品也依托这一平台打开了市场,“茅山人家”因此成为网红店。

但是,受新冠肺炎疫情影响,

“茅山人家”的客流量、货流量“双下降”,“网红店”一时陷入窘境。

新的组合式税费政策如“及时雨”助企纾困解难。“税务部门针对我们的实际经营情况,对自产自销、收购农产品再加工销售、合作代销等各类经营模式相关税收政策,提供了针对性的宣传辅导。一系列给力的优惠政策,有效缓解了企业经营压力。”企业负责人吕素琴算了一笔账,今年“茅山人家”一共享受“六税两费”减免3.5万元,享受企业所得税优惠2.7万元。“税务服务精准及时,帮我们走出困境,更提振了做大做强的信心。”

值得一提的是,为推动各类减税退税相关优惠政策落地,句容市税务局创建了“线上直播间,线下工作室”税费服务联动机制,“税小希”直播间受到了纳税人欢迎。“在直播间,税务干部为我们‘敲黑板’‘划重点’,对政策把握不准、网上办税操作不清楚的地方,大家还可以互动。”“茅山人家”财务负责人王爽对此连连点赞。

当前正是桃子、葡萄等时鲜水果上市时节,句容税务部门依托纳税人之家、“税小希”直播间等渠道,持续开展形式新颖、针对性强的宣传活动,为当地农民、农业合作社送去税惠“红包”。

## 公证部门与派出所联手为群众解忧—— 数据共享,办理公证更方便了

本报讯(记者 张弛川 沈湘伟)“以后办理公证材料更方便了,到公证部门一次就能办理成功,这对于广大群众来说真是一件大好事!”62岁村民赵广福开心地说道。7月3日,记者从市公证部门了解到,镇江新区大路派出所党支部与镇江公证处党支部开展了一次特殊的党建联盟活动,其中最引人关注的是在全省首创数据共享惠民模式。

镇江公证处主任、党支部书记张晓淑告诉记者,近年来,居住在偏远乡村的村民办理公证手续较为不便。除了交通不便外,不少村

民年纪偏大、文化程度较低,无法按要求提供材料,浪费大量时间。

“公证手续办理不顺利,群众自然有怨言。”大路派出所所长罗海波表示,不少群众不太了解公证手续办理流程,加之公证材料较为专业,群众提出办理证明时表述不清,时常造成提供的证明材料不符要求。再次来补办时,群众往往意见较大,对民警及公证人员颇有怨言。

针对群众反映的问题,公证部门想群众所想:如果能将警方的相关数据信息与公证部门共享,民警向公证部门提供所需要

的信息,无需群众往返跑腿,就能避免这种情况,让群众满意。

公证部门与派出所经过沟通后,一拍即合,双方约定:大路派出所将为镇江公证处材料调取工作提供支持,当地村民到公证部门一次上门,即可在最短时间内办理相关公证,无需当事人往返递送材料。事后,则由镇江公证处工作人员持单位介绍信、(工作证)身份证明材料及公证申请人签署的授权委托书等(授权人身份证复印件),赴大路派出所调取并办理相关材料即可。同时共建协议还约定了保密内容,充分保障群众的隐私和利益。

## 全市60岁以上人群全程接种新冠病毒疫苗58.8万人

### 即日起老人接种新添“福利”

本报讯(杨扬 冯新春)7月3日,市卫健委(市接种办)组织各市(区)卫健委、医疗机构,在全市范围内老年人聚集的7个场所,同时开展“全市新冠病毒疫苗接种暨全市联动大型义诊活动”。记者了解到,当天起,我市老人接种新冠病毒疫苗可享“福利”:全市60岁以上市民在接种点完成一剂次新冠病毒疫苗接种后,在江大附院、市一院、市二院、市三院、市四院、市精神卫生中心、市中医院、市

口腔院中的任意一家医院就诊,可凭接种后发放的减免凭证免除1次门诊诊察(挂号费)费用。

7月3日上午,市卫健委与润州区卫健委、市疾控中心、市一院、市急救中心等医疗系统单位联动,在此次活动市区主阵地——南山北入口设置大型活动点位。早上8:00,已经有不少路过市民或走进专家义诊区,或来到健康体检区,咨询疫苗接种事宜和健康问题。(下转7版)



### 评选“盛夏的果实”

7月3日,由句容当地果农种植培育的30个鲜桃品种,汇聚在宝华山脚下开展评选。全国脱贫攻坚楷模赵亚夫和江苏省林业局、镇江市农科院等单位的专家现场评选打分,评出特等奖、金奖、银奖及优秀奖。活动现场,还举行了“江苏省农业科学院亚夫科技服务句容工作站宝华山服务站”揭牌仪式。

滕庆海 辛一 郭心悦 摄影报道

### 今日导读

#### 身份改变

放弃白领职业 乐当新型农民

2版

#### 信号灯改变

优化交通管理 开启提速降温

4版

#### 生活品质改变

社区党建引领 发力改善民生

3版